

婺源政府采购免收保证金 帮企业降成本 助企业快发展

婺源讯 婺源县财政局持续推进政府采购项目制度改革,通过采取“免收”保证金制度,降低企业成本,优化采购流程,助推政府采购营商环境优化升级。

推行免缴保证金制度,优化政府采购招标流程。自2023年8月1日起,全县政府采购活动中原则上不再收取投标保证金,采购人负责做好已收取投标保证金的自查和清理工作。2023年婺源县免收保证金的政府采购开标项目24个,采购预算总金额约3015万元,投标保证金121家,免缴投标保证金达289万元。同时,对于后付费项目,不再收取履约保证金,采购人做好已收取履约保证金的自查和清理工作。

督办保证金清退工作,强化政府采购诚信体系。财政部门对

政府采购保证金清退工作进行督导,严肃查处向供应商违规收取、不按时退还、挪用、截留保证金等行为,对违规行为将纳入诚信记录,加强政府采购诚信体系建设。依法依规处理政府采购违规事项,及时公开处理结果,保障政府采购各方当事人的合法权益,加强政府采购活动相关信息披露,助推政府采购营商环境优化升级。

创新保证金办理模式,提高政府采购实施效率。积极探索打造更加公平公正的政府采购平台,推进实施“互联网+政府采购”模式,持续优化营商环境。该项措施为中小企业的发展、开拓市场、平等参与竞争提供有力支持,促进中小企业分享政府采购这块大蛋糕。

(朱振华 俞鹤)

学习贯彻落实市委全会暨经济工作会议精神

以高水平生态环境助力经济高质量发展

——访市生态环境局党组书记、局长程文

本报记者 万明

“过去的一年,全市生态环境系统深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦‘走在前、勇争先、善作为’目标要求,牢牢把握新发展理念,深入践行绿色低碳发展,全力打好污染防治攻坚战,抓好上级生态环境保护督察反馈问题整改,持续推进生态保护与修复,全市生态环境事业呈现良好发展态势。”日前,市生态环境局党组书记、局长程文在接受本报记者采访时如是说。

近年来,全市生态环境系统坚持守正创新、勇于担当、开拓进取、固本新兴,持续加大力度推进生态环境监测、执法能力建设和水平提升,深入推进污染防治攻坚战,切实做到加强生态环境保护、保障生态安全与维护群众利益、促进经济发展的统一,重点工作目标任务有力有序推进。

程文说,全市生态环境系统将牢记总书记的谆谆嘱托,以更高站位、更宽视野、更大力度做好生态环境保护工作,牢牢守住生态环境底线,以高水平保护

助推绿色低碳高质量发展,努力在“走在前、勇争先、善作为”上彰显上饶生态环境部门的担当,为奋力谱写中国式现代化上饶篇章作出新的更大贡献。

以凤凰涅槃的决心下好能力提升先手棋。办好与浙江大学共同开设的全系统领导干部综合素质和履职能力提升专题培训班、组织好监测大比武和执法大练兵实战比武活动,加快推进持证上岗考核。同时,构建市级实战实训基地体系,进一步增强污染防治的科学性、精准性、有效性,专注提升监测、执法、应急“三项”能力,坚决维护生态环境安全,持续改善环境质量。

以猛虎扑食的干劲打好污染防治攻坚战。通过勤抓学习培训、细抓工作质量、正抓宣传引导,大气重点深入推进PM2.5和臭氧的协同管控、氮氧化物和VOCs减排、秸秆焚烧管控、气候变化有效应对的温室气体减排和“双碳”工作;聚焦鄱阳湖水质持续改善,重点抓细鄱阳湖总磷控制与削减的“五源共治”项目落地和洳水河、越溪等断面水质超标的溯源、整

治、管控工作;深入推进农村生活污水治理,争取全年完成建制村180个,完成省厅下达任务180%,完善危险废物经营单位“五全体系”建设,积极推进重金属减排工作;强化部门联动,合力推动建设用地安全利用管控措施落实到位;抓好国家、省级生态文明建设示范市县的申报材料申报和现场考核,总结提升“两山”转换上饶经验,坚持系统施治、协同控制、全面整治,坚决打好污染防治攻坚战。

以燕子垒窝的韧劲筑牢全面从严治党基础桩。树牢干的导向、干的动力、干的合力,在学促干上取得实实在在的成效;持续优化“室组地”联动工作机制,构建全方位监督体系;探索建立派出机构廉政监督室工作指引,深入推动全面从严治党;持续推进作风建设,不断强化纪律建设,增强干部队伍开拓创新、执行落实、沟通协调、责任意识等方面的能力,锤炼求真务实、真抓实干、敢于担当的作风,达到环境监管“全覆盖”、环境风险“全摸清”、群众诉求“全响应”、为民服务“全方位”的效果。

玉山

暖心回访激励干部担当作为

玉山讯 “我们加大对村小组的山场巡山检查力度,及时发现和制止焚烧秸秆、焚香烧纸等野外用火现象……”日前,面对玉山县委纪委监委回访工作人员,该县樟村镇营盘村一名干部详细介绍该村去冬今春的森林防火工作。此前,这名干部因落实森林防火工作不力被问责处理。

既要把该打的“板子”打准打实,也要关怀激励干部担当作为。玉山县委纪委监委始终坚持严管厚爱结合、激励约束并重,把回访教育作为案件查办“后半篇文章”重要一环,在做深做实做细上下功夫,营造干事创业良好氛围。

“有的干部心里有疙瘩,不愿意再揭‘伤疤’。为了让他们打开心结、倾吐心声,我们没有直接让其谈对所犯错误的认识,而是从工作、生活中遇到的困难

聊起,让他们在谈话中感受到组织的关心和温暖。”县委书记监委案件审理室负责同志说。

为确保回访教育取得实效,县委书记监委提前做足功课,根据回访对象的违纪违法事实和人员性格特点,量身定制回访教育“套餐”。同时加强“室组地”联动,结合各乡镇纪委、派驻纪检监察组日常监督掌握的“活情况”,分别与回访对象和其同事以及所在单位“一把手”谈话,多角度了解其思想动态和工作状态。

截至目前,玉山县委纪委监委已回访教育20名受处分人员,开展回访谈话80人次,受访对象均能认识到自己的错误,思想动态和工作动力有较大的改变,并表示将鼓足积极担当作为的精气神,用实干实绩回报组织的关爱和信任。

(罗京)

作风建设整治提升专项行动

昭林村

特色产业让集体经济“水涨船高”

德兴讯 近日,德兴市花桥镇昭林村的农户正紧锣密鼓地给马家柚、红美人等柑橘水果做好养护,为来年的丰收作准备。合作社农户赵玉波说:“春节之前,基地的马家柚、红美人就已经全部卖完,采摘的6000斤沃柑按照5元每斤的价格也全都销售一空。”

昭林村党支部书记程真富告诉笔者,继2022年之后,2023年昭林村集体经济收入再次突破百万元大关,收入接近120万元。而在2020年以前,昭林村集体经济收入还不超过40万元。

据介绍,近年来,昭林村巧打“资源牌”,农民抱团发展,村集体经济收入也跟着“水涨船高”。2021年,昭林村成立旺农种植专业合作社,流转60余亩荒地发展特色种植产业,打造“大棚蔬菜种植、生态土猪养殖、优质菌菇种植、特色果树种植、林下土鸡养殖”的绿色循环经济业态,发展马家柚、红美人、沃柑、杨梅等果树种植,以及生态鸡、鸭、生猪等家禽家畜养殖。经过三年的发展,合作社

种养殖产品开始源源不断销往市场。春节前,合作社销售20余头肉猪、百余只土鸡土鸭,收入突破10万元。2023年全年合作社收入达44万元,给农户分红3.5万元,为周边困难群众提供就业岗位50余个。

合作社运行稳定后,种植的蔬菜水果,养殖的生态鸡、鸭、生猪产量不断提高。为创造更大收益,昭林村干部在上饶师范学院驻村工作队帮助下,在上饶师范学院内开设乡村振兴档口,经营小笼包店铺。2023年档口为村集体经济增收了43万元。此外,昭林村还发展了“后备箱”经济,即学院教师在昭林订购基地产品,每周五由驻村工作队队员送过去。

花桥镇党委书记李云云说:“除发展特色种植产业外,昭林村还依托祖氏百草园、小目源等旅游资源大力发展中医药康养旅游。当前,该村已引入总投资200万元的小火车项目,将村内旅游景点串联起来,有利于当地民宿、特色小吃等服务业发展,有助于农民持续稳定增收。”

(王雅洁)

玉山博物馆开展文物修复体验活动

玉山讯 “文物破损了还能修复吗?”“文物修复都有哪些步骤?”近日,玉山博物馆联合安徽含山博物馆开展“发现文物,触摸历史”文物修复体验活动,让孩子们亲身体验“文物”修复的过程,感受中华传统文化的博大精深。

此次活动融知识性、趣味性、协作性于一体,激发了孩子们保护文物的意识。

玉山博物馆工作人员郑秀妍说:“一件文物承载的不仅仅是古人巧夺天工的技艺,也体现了当时的历史、文化、风土和文明。孩子们在触摸这些残缺的历史信息,还原艺术之美的过程中,能够感知历史的厚重和人类文明的发展。这是一件非常有意义的事情,也丰富了他们的假期生活。”

(邱深望)



万年县梓潼镇李家村因地制宜发展大安羊养殖,唱响牧“羊”曲,既带动了老百姓增收,又壮大了村集体经济,为富民增收和乡村振兴注入了新活力。

图为2月23日,李家村大安羊养殖户李明峰在清扫羊舍、添加饲料。

赵德稳 摄

唱响牧“羊”曲



创新在产业,发展有质量

信江时评

当前,新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,人工智能、生命科学、新能源等前沿技术正在深刻改变着工业生产方式,引领产业发展的新方向,开辟产业发展的新赛道。只有紧紧跟踪并把握科技前沿变化,才能把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。夯实产业创新的基石,中国式现代化这艘大船才能行稳致远。

过去一年,我国科技创新产业“热辣滚烫”、欣

欣向荣。新产品、新工艺、新材料、新装备纷纷涌现,国产手机一机难求,新能源汽车、锂电池、光伏产品给中国制造增添了新亮色。新能源汽车率先打破技术壁垒,产销量已连续9年全球第一,占全球比重超过60%,形成了极具韧性和竞争力的完整产业链。事实证明,以科技创新引领产业高质量发展大有可为、前途广阔。

人才因产业而聚,产业因人才而兴。科技领域成功引进一个领军人才,往往会带来一个工作团队,带动一个产业的发展。搭好筑梦台,逐梦人自来。要有更多的人才,就需进一步优化人才发展生态,推动人才发展和产业科技创新深度融合,全力打造与科技创

新、产业发展相匹配的人才大军,为高质量发展提供有力人才支撑。

产业创新落到实处,关键在企业。企业是科技创新成果转化的最主要力量,工业和信息化部明确,今年将支持龙头企业优化整合产业链创新链价值链,促进中小企业向专精特新发展,并将着力引导大企业向中小企业开放各类创新资源要素,鼓励先试、首用中小企业创新产品。通过推动企业在产业技术攻关中“唱主角”,支持领军企业牵头承担重大科技项目,企业会在“如鱼得水”的创新创业环境下“鱼跃龙门”。

(据新华社)

乡贤做公益 造福家乡人

横峰讯 “村里的水泥路终于修好了,这都多亏了张红梅、汪长春夫妻俩。”“还有这路灯,路上特别亮堂,晚上回家再也不用摸黑了!”晚饭过后,老人们在路灯下围坐聊天,孩子们在路旁嬉戏玩耍,好一幅闲适安乐的田园画卷。

据了解,横峰县莲荷乡九甲村村民张红梅、汪长春夫妻俩是村里有名的乡贤,主要从事道路、桥梁、绿化工程建设等工作,经常在全国各地跑项目。尽管工作繁忙,他们始终心系家乡发展,尽心尽力为家乡办实事,每当村里有需要,他们总会第一时间响应支持。2021年,夫妻俩回到老家莲荷乡九甲村汪家村小组,成立了上饶宏旭工程建设有限公司,希望能把项目带回家乡,让乡亲们都能参与进来,共同富裕。2022年9月,夫妻俩自发向横峰县部分防疫卡口及白沙岭方舱医院捐赠了5万元防疫物资。2023年9月,夫妻俩拿出6万元为九甲村汪家村小组的乡亲们修出一条长17米、宽4米的道路,安

装路灯40余盏……这一盏盏路灯通透明亮,不仅仅照亮了乡亲们出行的路,更温暖了乡亲们的心。

“村里基本上都是老人孩子在家,进村道路坑洼不平,下雨天泥泞不堪,交通不便还容易出现安全隐患,我们也是想着要为乡亲们做一点实事,而且还能带动村里老年群体就业。”张红梅说。不仅如此,为方便老年群众的日常生活,使全村的老人老有所为、老有所乐,夫妻俩还在村里创办了恩栖健康养老活动中心。“村里的年轻人少,老龄化比较严重,让老人们安享晚年,我们出门在外也能放心些。”

近年来,横峰县积极搭建联系桥梁,引导、鼓励更多爱心人士奉献爱心,积极参与到家乡建设中来,有力解决群众“急难愁盼”,助推乡村振兴。“今后我会继续关心和支持家乡发展,带动乡亲们共同富裕,以实际行动助力家乡发展。”张红梅说。

(梅雨)

火灾严重 如何防范?

遇火灾,请拨119

这些要讲清楚

- 失火地点
- 起火物质
- 火势大小
- 被困情况

不要乘坐普通电梯!

因为普通电梯极易断电,无防烟功能,火灾发生时被卡在空中的可能性极大。

正确方式

- 消防电梯/室内楼梯
- 阳台/过道
- 建筑物外排水管

遇浓烟千万别直接冲!

由于热空气上升作用,大量浓烟将漂浮在上层,而在火灾中距离地面30厘米以下的地方可能还有空气。

正确方式

捂鼻弯 马上停! 低姿弯腰行走,头部尽量贴地面!